

Достижения советской власти в Белоруссии.

Доклад тов. Адамовича.

Советская власть—это власть, заботящаяся о жизни рабочих и крестьян.

Что же мы в этом отношении сделали в Белоруссии?

В зависимости от того, как живет, как работает весь могучий Советский Союз, жила и работала Белоруссия.

Увеличивается товарный и торговый оборот всего Союза, укрепился наш бюджет, поднимается производство. То же самое—и в Белоруссии. Выше поднялось хозяйство—поднялось выше и настроение крестьян. Высоко стоит и настроение рабочих. В последний год и сама Советская Белоруссия увеличилась, укрупнилась.

Для того, чтобы определить наши успехи, нам надо оглянуться на то, что было, и сравнить с тем, что есть.

В 1924 году посевная площадь в Белоруссии выравнялась с доведенной. Это значит, что сельское хозяйство идет в гору. В отношении животноводства мы тоже замечаем определенные успехи. Вот насчет лошадей—туго.

У нас есть значительное число безлошадных дворов. Оно, конечно, тоже пошло вверх, по сравнению с 1916 годом. Но урожайность наша теперь ниже урожая доведенного времени. Повысились только урожаи картофеля.

Каковы же наши задачи? Они отнюдь не в том, чтобы скорей разделить всю землю.

От этого многое не получится. Дело не в количестве десятин. Дело в том, что надо поднять производительность каждой десятины в отдельности и всего сельского хозяйства—в целом.

Нам надо пустить в оборот огромные площади неудобных земель. Надо значит организовать мелиоративные товарищества.

Мы ведем линию на увеличение животноводства. Мы даем льготы по налогу хорошим животноводам, пустили в ход сельско-хозяйственные машины, широко развиваем постановку дела сельско-хозяйственного кредита. Мы ассигновали тысяч 70 на бесплатное землеустройство беднейшего крестьянства.

Вас, от вашего участия в ней, от уплаты паевых взносов. Пока кооперация еще неглубоко сидит в деревне. Еще очень небольшой проц. крестьянских хозяйств вовлечены в кооперацию. Надо полагать что вы коренным образом измените такое положение.

Культурно-просветительная работа вами тоже не была заброшена. Мы для дела народного образования отпускали и отпускаем довольно большие средства. Мы знаем, что у нас очень мало школ, что занимается в них лишь 30 проц. детей школьного возраста.

Мы все делаем для того, чтобы расширить сеть школ, мы стараемся строить избы-читальни, стараемся всеми силами поднять подписку на наши газеты.

Серьезные меры принимаются в деле ликвидации неграмотности.

Посмотрите на наши высшие учебные заведения. Много там, очень много крестьянских ребят. Мы решили лучше их обеспечить, дать им возможность спокойно учиться. Размер и количество стипендий увеличено.

Если мы возьмем большинство дела, то увидим, что и здесь много сделано. Расширили мы сеть врачебно-акушерских пунктов, стараемся дать каждому району хорошую больницу.

Некоторые меры государство принимало и в деле налаживания путей сообщения, в деле ремонта мостов местного и государственного значения.

Колоссальная работа проделана и по районированию Белоруссии.

Это районирование преследовало цели—лучше обслужить советским аппаратом население, сократить по этому обслуживанию расходы, облегчить проведение национальной политики.

Ваша обязанность, товарищи делегатки, укреплять работу наивового советского аппарата—сельсоветов. Эта одна из важнейших отраслей вашей работы. Страйтесь сами улучшать свою жизнь, все права и возможности для этого у вас есть, а государство и коммунистическая партия всегда пойдут вам навстречу.

Больше внимания нашему ап-

С полным текстом документа можно ознакомиться в

библиотеке